

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'—

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de S. José, núm. 36

TALLERES: IMPRENTA GARCÍA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUEMAS mortuorios, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 164.

JEFE DE REDACCIÓN:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

ABRIL 3 1915

Hoy

En tierra todo igual; las pequeñas variaciones apenas merecen mención. En el mar ya es otra cosa; los submarinos alemanes siguen cometiendo actos de la más reprobable piratería. Se espera con ansiedad el desembarco de fuerzas aliadas en territorio turco.

Ayer

SEPTIEMBRE 3 1914

El Gobierno francés se traslada a Burdeos. Patrullas del ejército de von Kluck llegan hasta las cercanías de París. El rudo ataque sobre Amiens y Reims hace creer que de un momento a otro caerán en poder de los alemanes.

Cosas de la guerra

El ataque al Canal de Suez

"Ahram", periódico del Cairo, publica las siguientes declaraciones de un oficial turco que actualmente se halla en tratamiento en el hospital de Kars el Ami, en el Cairo.

"Incorporado al ejército de Egipto, le he acompañado a través de la península del Sinal, donde durante nuestra marcha no nos han prestado los beduinos el menor concurso.

Todos desaparecieron al anuncio de nuestra llegada, dejando el camino completamente desierto; cuando llegamos a las proximidades del canal nos dividimos en dos grupos: uno tomó la ofensiva, mientras otro constituyó la fuerza de reserva.

Este último grupo envió una parte de sus tropas detrás de las que marchaban hacia el canal, y el resto se ocultó en el lugar en que estábamos preparados al ataque.

Este lugar está situado detrás de las dunas de arena, llamadas Kataeb el Khell, que alcanzan una altura de 170 y 175 metros hacia el camino de Maghara por Elussa.

El 3 de Febrero, a las tres de la madrugada, abandonamos el campo, y apenas llegamos a las proximidades del canal, cuando nos vimos acometidos por un fuego vivísimo del enemigo.

A pesar de esto, seguimos avanzando.

Llevábamos barcas ligeras, que tiramos al agua. Una de ellas llegó hasta la orilla opuesta.

Sin embargo, el fuego era, cada momento, más intenso, más vivo. Eramos materialmente barridos por el fuego enemigo, y hasta el fin de la jornada no fue dada la señal de repliegue.

Dejamos en el campo un número considerable de muertos y heridos.

Las otras dos columnas marchaban al mismo tiempo que nosotros: una hacia Kantara, por Etariche; la otra hacia Ismailia, por Dir el-Muhadeth.

No he podido saber qué han sido de ellas, porque herido a las cuatro de la mañana el día del ataque, aproveché las últimas fuerzas que me quedaban para arrastrarme en la obscuridad hasta llegar detrás de un montículo de arena, que me servía de parapeto.

Cuando nuestros soldados se batían en retirada me encontraron sin fuerzas; casi exánime.

Me condujeron unos momentos pero a corta distancia del lugar en que me encontraron, hubieron de abandonarme a mi suerte en el desierto camino, después de despojarme de cuanto llevaba encima.

También ellos estaban fatigadísimo, y además hambrientos.

Se llevaron mis gemelos de campaña, mis víveres; no me dejaron más que mi cantimplora completamente vacía.

Quedé de esta suerte, expuesto al hambre, a la sed, al calor sofocante del día, al frío de la noche, hasta el 5 de Febrero, en que los camilleros de la Cruz Roja británica me encontraron, pocas horas después del amanecer.

Fui transportado a Ismailia, en donde fui tratado con grandes atenciones.

Después de haberme prodigado los

primeros cuidados, se me trasladó aquí, al Cairo.

Os declaro que hemos sido cruelmente engañados por los alemanes, que nos aseguraban que las fuerzas inglesas situadas en el canal eran insignificantes, y que le atravesaríamos sin el menor riesgo.

Además nos afirmaban, como cosa segura, que una vez en el otro lado del canal veríamos cómo todos los árabes del Egipto daban la señal de insurrección, y que el Gran Senussi vendría a nuestro encuentro del lado del Sur.

No podíamos tener, pues, la menor duda, después de todo esto, sobre el resultado final de nuestro ataque, y velamos ya el Egipto en nuestras manos.

Ha sido un sueño, seguido de un terrible despertar.

Ahora me convengo de que nos es imposible atravesar el canal."

Versos del día

UN NUEVO REDENTOR

A Francisco González Trujillo

(Oh, Cristo! La doctrina redentora que difundió tu genio soberano rebosante de amor, se esfuerza en vano en extinguir el mal que nos devora.

El odio vil que en tu postrera hora te dió la hiel de su rencor insano, siempre agitando el corazón humano también derrama su veneno ahora.

Si así nos muestra su impotencia el cielo, ¿en dónde, Humanidad, verás tu anhelo el nuevo sol de redención fecundo?

Rojiza luz del bátraco ilumina su espantable belleza peregrina...

¡Llega, oh Luzbel, a redimir el mundo!

Bernardo Chevilly.

Abril, 2-1915.

ECOS

Ayer, después de terminado el trabajo y el almuerzo, pudimos dar un paseo por la ciudad. Algunos devotos, en escaso número, y guapas devotas, en suma más considerable, cruzaban velozmente las ruas.

Las procesiones, que por ser manifestación externa del culto es lo único que pudimos ver, desanimadísimas. Cual quier entierro de cualquier modesto ciudadano lleva más gente.

En los edificios públicos y en los consulares la bandera a media asta indicaba la conmemoración de algo triste.

Nuestra perplejidad fue enorme cuando vimos la bandera turca, representación genuina de un Estado mahometano, a "medio palo".

No concebimos que Mahoma se entristezca por la muerte de Jesús; pero como buenos informadores limitemos nuestro comentario a dar cuenta del hecho insólito.

Los humoristas de la guerra : :

Diálogo que La Campana de Gracia pone en boca de dos que ostentan la cruz de hierro.

—Ya sabes la triste noticia? Los cerdos se acaban.

—No lo creo. Mientras hay vida hay esperanza.

Un tribunal alemán juzga a un soldado.

La caricatura nos presenta el caso en el momento de dictarse la sentencia. El tribunal dice al reo:

—Tres meses de arresto por haber faltado a la disciplina. Se ha demostrado que V. ha cometido un delito de violación.

—Era una vieja, mi general.

—Entonces seis meses... por no respetar los monumentos históricos.

Papel para periódicos

tamaño y clase igual al que emplea este diario en sus ediciones.

Se vende en la Imprenta García Cruz.

EL CONCURSO DE CARTELES

CONCURRIDÍSIMO estuvo ayer el salón que la "Juventud Republicana" ha destinado para exponer los carteles que los artistas de la provincia enviaron al concurso abierto para premiar los tres mejores, siendo el primero el anunciador de la fiesta organizada para el mes de Mayo.

Esta exposición ha interesado grandemente al público, hasta el punto de que ayer todos los comentarios giraban alrededor de la misma, discutiéndose el fallo del Jurado y aventurándose opiniones más o menos afortunadas sobre los procedimientos artísticos empleados por los concursantes.

Asesorados de persona inteligente en estas materias y para responder al interés general, decidimos hacer una información, y con enteros desahucios escribimos estas líneas para dar una ligera idea del éxito de este concurso de carteles, que por primera vez se celebra en Santa Cruz de Tenerife.

La exposición en conjunto es notable y por muy exigente que se sea en cuestiones artísticas, no hay más remedio que tributar un aplauso a todos los que han concurrido.

Escritas las anteriores palabras a modo de proemio, demos comienzo a la reseña de los carteles, por el orden en que los fuimos examinando, distinguiéndolos por el lema que ostentan, pues claro es que de los que no han obtenido premio es imposible saber el nombre de los autores, a menos que ellos estén dispuestos a revelarlo.

La idea y el arte. Es uno de los carteles que más llaman la atención de los profanos. Sobre una roca sentada una mujer se abstrae en la lectura de un libro que se titula Arte. Al fondo otra roca rematada por un águila, da al cartel un lisonjero aspecto. En medallón, a la izquierda, el título de la sociedad organizadora del certamen y en su parte inferior una inscripción expresando el objeto del mismo.

El pregón. Una figura femenina, de construcción muy aceptable, en actitud de pregonar, es la dominante de este cartel.

Natura. Un poeta "glauco" parece recitar una oda a la Naturaleza. El estilo de este cartel es el llamado modernista, y según los inteligentes tiene mucho de caricatura. Frente a él son muchas las personas que se detienen dedicando alabanzas al autor.

Soy tricolor. Este cartel lo imaginó su autor, sin duda, recordando la afortunada definición de "un grito pegado en una esquina". Una bandera tricolor lo ocupa totalmente. Por el centro de la bandera, entreabierta en forma de cortina, aparece una mujer de raza negra tocada con un gorro frigio, mostrando un pequeño cartel con la inscripción del certamen.

Troya. De los más bonitos que ayer vimos, dicho sea con perdón de los maestros en el arte pictórico. Tres figuras muy bien dibujadas, especialmente las dos de mujer, nos traen el recuerdo de la Pintura, la Música y la Poesía. Nos dicen que las dos figuras de mujer están tomadas del natural, y si es así, guapas son las muchachas y gran acierto tuvo el pintor al trasladarlas a su cartel.

En la fuente Hipocrene. Un joven bebiendo en la fuente de la inspiración, guardada por dos "maguitas". Al fondo se destaca un pueblecito del interior de la isla.

Minerva guía la juventud. El título dice lo que es este cartel. Minerva encubre con su manto a un joven obrero y le empuja cariñosamente hacia el sol, que surge radiante del mar. A nosotros nos gustó mucho, pero dicen que recuerda otro y que por eso no obtuvo premio.

Adelante con los faroles. Tres niños desnudos, simbolizando la Literatura, la Pintura y la Música, sirviéndole de fondo un paisaje de Tenerife. Muy delicada composición y muy digna de este concurso.

Marsellesa. Un hombre y una mujer semidesnudos. Poco asunto para cartel.

Tauro. Cartel llamativo, pero falto de asunto. Una mujer haciendo sonar un pífano. La combinación de las letras y el fondo, si el autor hubiese logrado desarrollar una idea, le harían acreedor a uno de los premios.

El poeta y la noche. Un poeta—se le conoce por la cara pálida y el cabello largo—modernista, dando la espalda a la luna cabrilleando sobre el mar.

Mirado el cartel a distancia, parece que el agua le llega a la mitad del cuerpo, por lo cual un chistoso nos dijo: Debe tener ese poeta menos de cuarenta años.

—¿Porqué?—le preguntamos.

—Porque de cuarenta para arriba no te mojes la barriga.

Sol. Una matrona, simbolizando la República, señala la inscripción del concurso. En el ángulo inferior izquierdo se destaca la cúpula de un edificio sobre el que empieza a elevarse el sol.

Tinerfe. Ha merecido del Jurado un diploma honorífico, por cuyo motivo concócese al autor. Es don Luis Renshaw, ya muy apreciado antes de ahora en asuntos de arte. El tema que ha desarrollado consiste en una mujer que con una rama de laurel se inclina sobre un globo terráqueo, cubierto uno de sus polos por un gorro frigio. La combinación de letras para anunciar el certamen es muy artística, pero tiene el defecto de ser poco legible la inscripción.

Luz. A la izquierda de este cartel una tarjeta indica que ha obtenido el tercer premio. En otra tarjeta colocada a la derecha se lee el nombre del autor: don Pedro Guezala. Dos figuras de perfectas líneas descuellan.

Res pública. Llegamos al cartel que ha sido objeto de mayores comentarios, por haber obtenido la más alta distinción en este concurso, ya que el primer premio lo declaró desierto el Jurado.

Una tarjeta indica que es pintado por don Enrique García Sierra.

Tan pronto se conoce el fallo circular por el salón la especie de que la figura se ha copiado de una portada de la revista "Mundo Gráfico". Alguien cita hasta el número de la revista en que consta el original y hay quien se presta a buscarla para comprobarlo.

"El Mundo Gráfico" pase de mano en mano. Efectivamente, no cabe duda que se trata de una servil imitación. Con la rapidez que el caso requiere se busca a los miembros del Jurado y se les advierte lo que ocurre. Quedan convencidos los miembros del Jurado, mas a pesar de eso insisten en otorgar el premio.

La mayoría de las personas que han sabido de esto, reconocen que los señores del Jurado no podían tener presente cuanto se ha pintado en España y el extranjero.

Maya y Pleyade. ¿Ha querido el autor darnos la idea de aquellas mozas que e vestían con disfraces ridículos para divertirse y hacer reír al pueblo; o ha pretendido traer a nuestra mente una caprichosa impresión de personajes mitológicos? Lo cierto es que este cartel atrae poderosamente por la corrección del dibujo dentro del estilo exótico en que se desenvuelve. No pasó desapercibido para el Jurado y logró un diploma honorífico.

El autor es D. José Hernández.

Arte y Trabajo. Tercer premio, distinción creada a propuesta del Jurado. Su autor es D. Felipe Poggi. Un trabajador de recia musculatura en el ángulo inferior derecho; un tipo helénico simbolizando el Arte. El fondo es muy artístico.

Apolo. Una mujer envuelta en un velo blanco, rodeada de unas figurillas graciosas. ¿Son gnomos? Las caras infantiles parecen decir que no; la vestimenta y la actitud que sí.

Sn lema Ni lo merece. Es un cartel de "latiguillo", debido seguramente al nomen de un principiante.

Lema? Ministro de Estado. Lo más original es el lema, aplicado con mucha oportunidad. Se ve que el autor conoce el arte decorativo, pero que no se dió buena cuenta de que se deseaba un cartel.

Tito. Fuera de concurso por no ajustarse a las dimensiones señaladas en las bases.

Nuestra enhorabuena a los artistas, al Jurado y a nuestros correligionarios de la "Juventud Republicana". Este ensayo puede ser el principio de un arte no cultivado entre nosotros. Salvo las deficiencias naturales en estos concursos, el éxito es indiscutible.

Los artistas que ahora no obtuvieron premio no deben desmayar, sino acudir a la lucha con mayores bríos.

Graeco.

EL PROGRESO es el diario de mayor circulación en esta Capital.

CRÓNICA

Que nos dejen tranquilos

Los que verdaderamente molestan son los señores empeñados en que todo el mundo haga lo que a ellos les gusta. ¡Oh, los insoportables! Cualquiera maníaco supone que los demás no son individualidades distintas, sino continuaciones de él, un átomo de su cuerpo caprichoso que se ha desintegrado temporalmente. Y así nadie va a su camino, sino a entorpecer el camino ajeno.

Muchas veces, al repasar una revista más o menos ilustrada, río más con los retratos de ciertos pobres hombres que con las caricaturas y los dichos chistosos de nuestra cómica intencionalidad.

Cuando menos lo espera, ve usted, lector, a un caballero de lengua barba, cabeza intonsa y aire desmasejado. ¿Quién es éste? Pues éste es un señor que cree haber descubierto la felicidad humana en dejarse crecer el pelo. Y lo de menos es su creencia y que la practique hasta que sea para él una carga pesada el uso de tan larga cabellera; lo importante es que al pie del retrato lee usted ésta o parecida locución: «Celebre propagandista que recorre el mundo predicando contra la higiene.»

Y digo yo: ¿qué necesidad tiene este buen hombre de meterse con nadie? ¿Le parece a él que con la barba crecida gana dinero y salud? Pues que se la deje crecer y que nos deje a los demás tranquilos.

Otro se empuera en que el régimen vegetariano es excelente y merced a él se ve libre de la dispepsia. ¿Qué más quiere? ¿No es gran cosa encontrar lo que el cuerpo verdaderamente necesita? Pues no, señor. Ese herbívoro trata de que todos los hombres se alimenten con lechugas y lentejas y va de pueblo en pueblo intentando demostrar la bondad del régimen. ¿Qué ganarán con eso?

Para mí es lo mismo que si un borracho se dedica a predicar a favor del vino, y me quiere probar que es conveniente tomar unas «turcas». Y aunque para esto último yo siempre estoy propicio, si se da a la palabra el sentido de hija de Turquía, que las hay guapas cabe el estrecho de los Dardanelos, cuando el sentido es el de embriaguez me opongo terminantemente a lo de las «turcas». ¿Le gusta a usted el vino? Pues beba hasta que se muera. ¿Le complace el alcohol? Pues agote las existencias. Pero no me lleve con sus gustos proporcionándome un disgusto.

Un amante de los langostinos me dice:

—Comiendo diariamente langostinos puede usted calcular su vida de ochenta a noventa años. Yo los como cada veinticuatro horas.

—Buen provecho.

—Y usted los ha de comer también.

—Si no me gustan...

—No importa. Son muy buenos para la sangre. Usted necesita comer langostinos. A los dos meses no le dolerá a usted nada; estará usted más presentable, más guapo, más simpático, porque se ha descubierto que la radioactividad... ¿No me ve usted a mí? ¿No estoy más guapo que antes?

—Sí, señor. Si le encuentro a usted muy aceptable y si yo tuviese alguna hija le cedería su mano. Pero eso de los langostinos...

—Usted ha de comer langostinos, ¡no faltaba más!

Y a propagandistas de esa índole o hay que someterse o mandarlos normala.

¡Pues si me han hecho comer hasta boca de buel! ¿Y qué es eso? preguntarán ustedes. Pues una cosa muy mala que algunos se empeñan en decir que es muy buena. Unas piltrafas con aceite y vinagre. Un plato que si se lo ponen a uno en el propio domicilio, los gritos de protesta dan miedo.

Pues una tarde me obligaron unos amigos a ingerir boca de buel, y a la media hora no era boca la mía, sino un submarino alemán torpedeando a los comensales.

Lector: riase usted de los propagandistas; tenga fe en los hechos de los hombres; observe cuáles son los mejores a sus ideas y a su temperamento y adopte los que le venga en gana.

De ese modo usted será usted, y del otro usted será lo que todo el mundo quiera, pero no lo que usted debe ser.

Jacinto Terry.

ANGEL Q. GARABOTE

Pintor y Empapelador necesita operarios. Dirigirse a la Calzada de la Noria, 1, de 10 y media a 11 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde.

Miscánea de la guerra

Al comenzar la guerra se preconizaron ininidad de modelos de corazas, protectoras de los soldados en la pelea. La experiencia ha demostrado que lejos de proteger, el uso de tales defensas, no hace más que agravar, aumentando los destrozos que las balas causan en los tejidos humanos.

El proyectil, al chocar con la coraza, sufre un movimiento de desviación que no le priva de su fuerza destructora, causando heridas tan cruentas, como las condenadas balas «Dum dum».

Un periodista preguntó al general Riccio Garibaldi por qué había sido disuelta la legión garibaldina. A esta pregunta contestó el general:

«Los garibaldinos, después de haber cumplido espléndidamente su deber en Argona, no podían ser utilizados de otra manera en la guerra de Francia, que se desarrolla en una vasta línea de trincheras. Todos saben que la guerra de trincheras no es para nosotros. Entonces se pensó en enviar la legión a Servia, o a Montenegro, a combatir a los austriacos; pero cuando todo estaba preparado nos encontramos frente a inexplicables obstáculos diplomáticos que primero se creyó provenían del extranjero, pero que luego me convencí eran opuestos por el Gobierno italiano. Ante semejante estado de cosas, en París, con el Gobierno de la República, en disolver la legión, lo cual se está haciendo ahora, con todos los miramientos debidos a nuestra heroica juventud.»

Los que ven claro en el actual problema europeo saben que en realidad los litigantes son dos. El tercero, según el dicho popular, es el que siempre sale ganando, y en este caso no puede ser otro que los Estados Unidos, que desde el principio de esta gigantesca lucha ha visto aumentados en un número muy considerable de millones su floreciente comercio de exportación.

En Lorena, uno de los sitios donde con más encarnizamiento se pelea, sucedió un hecho digno de ser narrado. Durante uno de los últimos combates nocturnos se acercó a las trincheras enemigas un soldado alemán cargado de materias explosivas para destruir un caserío en el que se habían hecho fuertes los franceses. Un obús de las líneas francesas estalló muy cerca del heroico y temerario soldado alemán, inflamándose las materias explosivas que llevaba. Rápidamente huyó hacia los suyos; iba ardiendo convertido en una verdadera antorcha humana, pues sus ropas ardían con sinistras llamas, alambRANDO en lo oscuridad de la noche el terreno por donde pasaba, iluminación que sirvió a los franceses para disparar sobre un destacamento al que pertenecía el soldado antorcha.

Desde Vallehermoso

Nuevo servicio

En esta isla se ha inaugurado un nuevo servicio, que ha de reportar grandes beneficios al público.

Consiste en un remolcador a vapor, que saldrá todos los días de la villa de San Sebastián, recorriendo los distintos puertos de dicha isla.

Como el estado de las comunicaciones en la Gomera, tanto terrestres como marítimas, es bastante lamentable, el servicio referido resulta de grandísima importancia.

La empresa está constituida por los señores Paríña y Berástegui, a los que deseamos muchas prosperidades en su nuevo negocio.

Corresponsal.

En el Casino

Mañana a las cuatro de la tarde se celebrará en el Casino un té organizado por esta sociedad en honor de sus socios y familias, y un concierto por el sexteto Power, que ejecutará el programa siguiente:

- 1.º Biddy my irish Widdy; Cooté.
- 2.º Los Cadetes de la Reina; Luna.
- 3.º Solo de clarinete; Collin.
- 4.º La Viuda Alegre; Lehar.
- 5.º Hoch und Deutschmeister; Ertl.
- 6.º Roma, Gavota; Balzap.
- 7.º Capricho español; Brul.
- 8.º Rosella, Sardana; Vila Ayust.

Agradecemos la invitación que hemos recibido para asistir a esta fiesta.

Balompíe

Mañana, por fin, se celebrará la partida de balompíe entre el primer equipo Tenerife y el Marino. La expectación que reina entre los aficionados, es grandísima. El encuentro comenzará a las cuatro y media de la tarde. El pedido que ya se ha hecho de localidades, es respetable, lo que hace suponer que el campo se verá mañana invadido por un numeroso público.

Los jugadores del Marino, llegarán a esta Capital mañana a primera hora.

Servicio radiográfico

Londres, 3 de Abril de 1915.—Recibido a las 2 a. m.

El comunicado oficial francés participa que, han habido duelos de artillería en diferentes sitios del frente.

Los franceses volaron varias trincheras por medio de minas cerca de Dom Pierre, al Suroeste de Peronne.

En Argonne, en Bagatelle, una tentativa de ataque alemán fué completamente contenida.

En Wesvre al Oeste del bosque de le Petre, los franceses ocuparon la población de Fey-en Haye, y la han mantenido, a pesar de los numerosos contraataques.

Aviadores belgas y franceses arrojaron unas treinta bombas sobre el campo de aviación de Hanezaeme. Al Sur de Dixmude el Teniente aviador Garros destruyó un aeroplano enemigo por medio de una ametralladora.

En la región del Aisne, otro aviador alemán fué muerto a balazos de fusil por el aviador Navarre.

Un despacho recibido del Cuartel General ruso, vía Petrogrado, da cuenta de que en el frente al Oeste de Niemen, obtuvimos el día treinta y uno una importante victoria sobre los alemanes, en la región de Krasna, al Oeste de Simno; el enemigo comenzó una rápida retirada, siendo obstinadamente acosado por nuestras tropas.

En los Cárpatos, nuestra ofensiva continúa obteniendo muy importantes resultados.

El día trece en la región de Valiamisova y Lutoviska, nuestras tropas atravesando con grandes dificultades a través de la nieve que les alcanzaba hasta los hombros, y ascendiendo por precipicios casi perpendiculares y haciéndose abrir camino a través de un bosque fortificado con alambradas, desalojaron a las tropas austríacas paso por paso de sus trincheras y capturaron una serie de alturas fortificadas, en la cadena principal de las montañas de Beskid. En la dirección de Lutoviska, a pesar del violento fuego del enemigo y de la profundidad de la nieve, también obligamos a los austríacos a retirarse de sus posiciones fortificadas al Oeste de Nasiez y Este de Duernikow.

El treinta de Marzo, capturamos en los Cárpatos ochenta oficiales, cinco mil seiscientos soldados, cañones y catorce ametralladoras, en la dirección de Choring. Muchos batallones austríacos que estaban guardando una posición fortificada en la región de las poblaciones de Sziloway y Malinay fueron cercados el día treinta y parcialmente exterminados; los supervivientes, en número de unos mil seiscientos, fueron capturados.

El jefe de las fuerzas rusas en el Cáucaso, comunica que en la dirección de la costa ha habido fuego de infantería sin importancia alguna en la región de Artuin. Nuestras tropas han ocupado Taria durante la lucha en Artuin y habiéndole capturado dos cañones a los turcos.

Un hombre, probablemente de padres alemanes naturalizados en América, ha sido detenido en París por sospechas de que haya incendiado al transatlántico francés «Touarasi».

De Capetown comunican noticias de derrotas sufridas por los alemanes en el Africa Occidental. Un campamento alemán situado cincuenta millas al Nordeste de Ukamas, fué capturado con enormes cantidades de provisiones y un depósito de caballos. Las fuerzas de la Unión son ahora dueñas de numerosos e importantes puntos en el interior y al este de las grandes montañas Karras. El General de Wet va a ser juzgado por el Tribunal, por el delito de traición.

La situación de Austria-Hungría parece ser grave y circulan rumores en Petrogrado de que la Monarquía Dual ha habierto negociaciones para una paz separada. Tal movimiento, dicese que sería bien recibido en los altos círculos de Rusia.

Marconi Wireless Press.

VAPOR

Según telegrama recibido por sus agentes en esta plaza, los señores Hardisson Hermosos, el magnífico vapor correo francés «Virginie», llegará a nuestro puerto de paso para la Habana directamente el día ocho de los corrientes.

Admite pasajeros de todas clases y carga.

También tomará la correspondencia que haya depositada en esta Administración Central.

El concierto se suspende

Debido a estar enfermos los músicos de la Banda Municipal cuyos puestos son indispensables, se ha acordado suspender el concierto que esta noche se iba a celebrar, el que se llevará a cabo el próximo miércoles.

Azule VEZIN el mejor y más puro. De venta casa Manuel F. Perla.

Los Exploradores de España

Tropa de Tenerife

Orden del día 3 de Abril de 1915

Se cita a todos los exploradores que componen esta Tropa para que mañana, a las ocho en punto, concurren al edificio social, con el fin de asistir al solemne acto de jura de la bandera por los nuevos reclutas incorporados a filas.

Los exploradores llevarán el equipo completo. A este concurrirán también la bandera y la banda de música y tambores.

Santa Cruz de Tenerife 3 de Abril de 1915.—El jefe de la Tropa, Esteban Arriaga.

Carnet de sociedad

Hábase enfermo en esta capital nuestro apreciable amigo don Francisco Pérez Godiño.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 2 (12.55). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife.

Es probable que continúen los vientos fuertes del Norte para todas nuestras costas. Tendencia al buen tiempo.

La mendicidad

Incóntable es ya el número de veces que hemos dicho que a pesar de existir en esta Capital un asilo de mendicidad y una disposición del Gobierno prohibiendo se implore la caridad en las calles, continúan buen número de personas infringiendo ésta, a ciencia y paciencia de la policía, que parece está ciega; pues lo que todos estamos viendo a cada minuto, ella no ve nunca.

Rogamos al Sr. Centaño haga cumplir a sus subordinados la disposición del Gobierno sobre mendicidad.

DE LA POLICIA

Inspección de Vigilancia

¡Qué barbaridad!

Ha sido denunciado Isidoro Pérez Amaro, porque en estado de embriaguez y en ocasión de que la procesión pasaba por las inmediaciones de la calle de Santo Domingo tiraba piedras a los acompañantes a dicha procesión, blasfemando y formando un fuerte escándalo.

Un fresco

Ha sido denunciado Francisco Mora (s) «Pacheco», porque en estado de embriaguez atentó contra la moralidad de una mujer en la calle de Santo Domingo, en un establecimiento público, promoviéndose el escándalo consiguiente.

El vino

Ha sido denunciado Cristóbal Jiménez Alonso (s) «Colón», porque en estado de embriaguez promovió ayer tarde un escándalo en la plaza de la Constitución.

Reyerta

Por haber refido y promovido un escándalo en la vía pública, han sido denunciados, Antonio Martín Hernández y Eugenio Herrero Velázquez.

Conato

Han sido denunciados Ignacio Martín Mendoza y Salvador Brito García, por promover un escándalo en la plaza de la Iglesia y querer luego pelear, lo que evitó la pronta intervención de la policía.

Escándalo

Ha sido denunciada Rosario Castañeda Padrón, por promover un escándalo en la vía pública.

De obra

Por propinarse unos cuantos mamporros y promover un escándalo en la vía pública, han sido denunciados Bernardino Fabelo Fernández y Domingo Ramón Díez.

GUARDIA CIVIL

Por un recado

El vecino de Guía de Tenerife, Juan Rivero, mandó a un hijo suyo a que diese un recado el que no dió con la debida prontitud, por cuyo motivo aquel le castigó fuertemente. A su cuñado, Francisco Hernández, le pareció que el castigo fué exagerado, por cuyo motivo le reprendió y amenazó. Antonio Hernández Martín y Agustín y Francisco Rivero Báez, que se hallaban presentes, se dividieron sobre si era o no justa tal paliza, pero como ninguno logró ponerse de acuerdo con el que sostenía contrario parecer, se vinieron todos a las manos sosteniendo una reyerta, que hizo necesaria la intervención de la Guardia civil.

Las subsistencias

Ha sido denunciado el vecino de La Laguna, Juan González Cuesta, por penetrar en la finca que D. Martín Rodríguez tiene en la costa Sur de esta capital y hurtar varias coles y frutas.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid, 2 (22'35).

DE ESPAÑA

Los cultos

En esta Corte se han celebrado con la solemnidad de costumbre, los cultos de semana santa.

Todos los templos se han visto concurridísimos.

Indulto

D. Alfonso firmó en el acto de la adoración de la cruz, los indultos de los reos de Guadalajara, Ciudad Real, Burgos y Huelva.

En Sevilla

También dicen de Sevilla que han resultado brillantísimas las fiestas religiosas que allí se han celebrado.

Millares de forasteros han presenciado el paso de las procesiones.

Estas han estado animadísimas, asistiendo a ellas gran número de congregaciones.

Se deslucen

A última hora se deslució algo la fiesta, con motivo de haberse desbordado el Guadalquivir.

La impetuosidad de las aguas arrastró los depósitos de maderas, haciendo grandes destrozos en los sitios más próximos al río.

En Barcelona

En Barcelona han tenido lugar esta tarde algunos alborotos entre jaimistas y radicales.

Varios grupos de éstos, que regresaban de las meriendas de promiscuación, encontraronse con otros de jaimistas, yéndose a las manos y apaleándose mutuamente.

Nuevo crucero

Dicen del Ferrol que el día 15 de este mes se efectuarán las pruebas oficiales de los cañones y máquinas del crucero acorazado «Alfonso XIII».

Inauguración

D. Alfonso marchará a Alicante para asistir a la inauguración del ferrocarril de Dema.

Con tal motivo hácense grandes preparativos en Alicante para recibir al monarca.

Temporales

Las noticias de Marruecos dicen que han terminado los temporales en aquellas costas.

Estos han causado tremendos daños.

DE LA GUERRA

Los éxitos rusos

Telegrafían de París que se reciben noticias de San Petersburgo dando cuenta de que el ejército moscovita continúa obteniendo grandes éxitos en los Cárpatos.

Estas han cogido al enemigo en los últimos días del mes anterior 17.000 prisioneros.

También les han cogido muchas ametralladoras y cañones.

Más triunfos

En el Niemen también han sido muy señalados los triunfos de los rusos, obligando a los alemanes a retirarse precipitadamente hacia Sinno.

Los alemanes han sufrido en esta retirada grandes pérdidas.

Reconcentración

También dicen esos despachos que los rusos están reconcentrando grandes núcleos de tropas en Przemyls.

DE LONDRES

Buque hundido

Comunican de Londres que los submarinos alemanes han hundido otro vapor inglés.

Este dirigiase al Havre. La mitad de la tripulación del buque pereció ahogada.

Bombardeo

También dicen los despachos de Londres que la escuadra inglesa en comunicación con una escuadrilla de aeroplanos ha bom-

bardeado la costa belga ocupada por los alemanes, causando grandes daños en sus posiciones.

Otro buque hundido

Otro despacho también de Londres, dice que el vapor inglés «Emma» fué torpedeado por un submarino alemán, yéndose a pique.

La tripulación del «Emma» pudo salvarse en parte, desembarcando en Dunkerque y Burdeos. Se ahogaron 17 hombres.

DE PARIS

El parte oficial

El parte oficial recibido de París dice lo siguiente:

Posición recuperada

En la noche del 30 de Marzo los alemanes atacaron a nuestras tropas en las posiciones que les ocupamos días anteriores en el bosque de Lepretre, consiguiendo después de un vigoroso esfuerzo, ocupar el pie de una posición, al Oeste de dicho bosque; pero contraatacados por nosotros a la mañana siguiente, les desalojamos nuevamente causándoles gran número de bajas.

Las minas

En Dompierre hicimos explotar unas minas, destruyendo una refinería azucarera y varias trincheras enemigas.

Pueblo tomado

En el Woevre ocupamos el pueblo de Foyenhaye, al oeste del bosque Lepretre.

Los aviadores

Nuestros aviadores han lanzado con grande éxito, 24 bombas sobre las estaciones de Bivouais.

También han bombardeado los aviones franco belgas el campo de aviación que los alemanes tienen en Dixmude.

Los destrozos causados por las bombas, son de consideración.

Reclutamiento

El comunicado francés dice también que el Ministro Millebrand, ha explanado en la Cámara su proyecto de reclutamiento de las clases para 1917.

El proyecto fué bien acogido.

DE RUSIA

Más progresos

Comunican oficialmente de San Petersburgo, que continúan los progresos de las tropas rusas, en todo el frente de batalla.

Estas han conquistado las posiciones fortificadas que el enemigo ocupaba en la región de Bartfeld-Onyok.

Prisioneros

En esta acción los rusos hicieron al enemigo 5.384 prisioneros. Además les tomaron 5 cañones y 21 ametralladoras.

En los Cárpatos

Los despachos de San Petersburgo confirman los éxitos alcanzados por los moscovitas en los Cárpatos.

Estos han tomado a los austro-alemanes últimamente 62 ametralladoras y 10 cañones.

Además cogieron al enemigo 17.000 prisioneros, entre los que se cuentan muchos jefes y oficiales.

Las tropas rusas continúan su avance por los Cárpatos.

OTRAS NOTICIAS

¿La paz?

Noticias de distinto origen, aseguran que Austria está haciendo gestiones secretas con Rusia, para hacer la paz separadamente de Alemania.

Ataque fracasado

Ha fracasado por completo un nuevo ataque de los zepelines alemanes a las costas de Inglaterra.

De América

La intervención

Las noticias que se reciben de América, dicen que los Estados

¿Desea V. un buen reloj? Compre un **JUVENIA**. Precisión, Elegancia, Garantía absoluta. **LA UNIVERSAL**, Alfonso XIII, número 3

COGNAC TERRY

Agente general para las Islas Canarias, Ricardo González Díaz, Benavides, 24.
Representante en esta Isla, Domingo de la Rosa, San Roque, 12.

Unidos están decididos a intervenir con sus tropas en los asuntos de México, caso de que no se les dé una amplia satisfacción por los atropellos cometidos en Progreso con la bandera yankee.

Con tal motivo se ha ordenado a algunos buques de guerra yankees, zarpen inmediatamente con rumbo a Progreso.

Mesa.

Notas marítimas

Carga

Con carga general para el comercio de esta Capital ha fondeado el vapor italiano «Ausionia», y el pailebot «Pérez Cas tros».

Pescado

Con un cargamento de pescado ha fondeado el pailebot «Ena».

Cereales

Con un cargamento de cereales para Amsterdam, ha fondeado el vapor holandés «Megrer».

Clima de esta Capital

Día 2 de Abril

Temperatura máxima a la sombra 18'2
Minima 14'2
Oscilación 4'0

Gran realización verdad

Con motivo de traer un nuevo invento, que no se relaciona con el Gramofono, y estorbándome el local, para dicho invento, he acordado realizar en dicha forma, y a precio de catálogo.

Discos de Operas el 33 por ciento de descuento y 50 por ciento en Zarzuelas, Romanzas, Melodías, Bandas, Orquestas, solos de Instrumentos, Cantos Regionales, y otras dificultades de enumerar.

Teniendo entendido el comprador que los discos están en perfecto estado; los discos usados están aparte, para los cuales, haremos un descuento especial. No confundirse: Botón de Rosa, número 5.

Soio por diez días.

NOTICIAS

La jura de la Bandera.—Mañana a las diez se verificará la ceremonia de jurar la bandera los reclutas recientemente incorporados a filas.

A ésta han sido invitados los maestros de esta Capital para que asistieran con sus alumnos.

Higiene.—Por el Instituto Municipal de Sanidad de esta Capital, se realizaron el mes pasado los siguientes servicios:

Por enfermedades, 20; por traslado del domicilio, 78; en la urbe, 87; ropas esterilizadas, 618; incineraciones 5; siendo 808 el total de servicios.

Correo.—Mañana a primera hora llegará a nuestro puerto, procedente de Cádiz, el vapor correo español «Reina Victoria», trayendo pasajeros y correspondencia.

Enseñanza.—Desde el día primero al treinta de Abril durante los días laborables y horas de las diez y media a las doce y media, estará abierta en la Secretaría de la Escuela Superior de Comercio, la Matricula para toda clase de enseñanza de los que deseen presentarse a examen en el mes de Junio venidero.

Paseo.—Mañana, de 8 y media a 10 y media de la noche se celebrará en la plaza de Constitución el acostumbrado paseo, amenizado por la Banda municipal.

Fume Vd. siempre cigarrillos de La Favorita, son los mejores.

Depósito Cruz Verde número 21.

Léase el último anuncio de la última columna de la última plana.

El mejor cigarrillo es el de la acreditada fábrica **La Favorita** de E. Fuentes; fúmelo V. y se convencerá.

Depósito para la venta al por mayor y detalle calle Cruz Verde número 21.

El arte de ser bonita, por Liána de Pougy.—Obra de gran utilidad para las damas. Un tomo con una preciosa encuadernación, 750 pesetas.

En la Imprenta García Cruz.

Revendedores: Tener presente que los cigarrillos marca **La Favorita** son los que más beneficios les reporta por su inmejorable calidad, precio y elaboración y especialmente por ser los predilectos de los buenos fumadores.

Para pedidos calle Cruz Verde, 21. **Sidra «Hórreo»**. La más exquisita. Importa por Manuel F. Feris.

Se alquila un salón propio para Depósito, tiene agua a presión.—Razón, Francisco Carrasco, Flores 6.

Papel de periódicos se vende

al por mayor y detall en el escritorio de F. de Masy y C.ª (S. en C.), Alfonso XIII 3.

Anuario Comercial

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE publicado por la casa

A. J. Benitez.

(Talleres de Artes Gráficas)

EN PREPARACIÓN

¿Por qué el GLAXO es mejor que las nodrizas?

Porque es la mejor leche de vaca preparada para que resulte idéntica a la leche materna más superior.

Porque su composición no varía como ocurre con las nodrizas cuando se altera su salud o llevan tiempo criando.

Y porque como el «GLAXO» se asimila completamente, se sabe con todo rigor, el alimento que el niño toma, mientras que con las amas no se sabe nunca.

Al «GLAXO» no llega, ni con mucho, ningún otro producto. Podrán decir al anunciarse que son los mejores, pero demostrar por qué lo son como se hace con el GLAXO no hay cuidado que lo haga otro.

El GLAXO es alimento ideal de ancianos y enfermos.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Agente general para las Islas Canarias, José Brosa Roger.—Constantino, 18.—Las Palmas.

Carbón de brezo y de cok, del mejor que se consume en plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud al pasar aviso al almacén de comestibles «Mi bodega», frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

Amas de cria, primeriza, con leche reconocida por los médicos, se ofrece una. Dirigirse a María Sierra en San Miguel.

Benigno Ramos PRACTICANTE

Bragueros para las distintas clases de hernias, riñones móviles, deventraciones etc, de la importantísima casa **Collin y C.ª, París**

la primera del mundo en estas especialidades.

Se admiten pedidos hechos conforme a medidas remitidas por dicho representante.

Precios módicos.

Horas de 3 a 4 en la «Casa de Salud Operatoria de Nuestra Sra de Lourdes».

MILLER, WOLFSON & Co. Ltd.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIAN, 3
(ANTES MARINA)
Santa Cruz de Tenerife
Islas Canarias

Fes de vida

impresas en papel de hilo se venden en la Imprenta de este diario.

La Valenciana

Gran Café, Restaurant y Hospedaje
Calle de la Carrera, número 41, La Laguna de Tenerife

Este establecimiento cuenta con un elegante Salón Café donde se expenden las clases más aceptables en Licores, Vinos, Aguardientes, Coñacs, Cervezas, Champagne, Sidra champagne, Chocolates y una gran variedad en Repostería, así como un espacioso comedor donde el público podrá encontrar a cualquier hora del día, infinidad de platos exquisitamente condimentados, para lo cual se dispone actualmente de un excelente cocinero.

En la parte alta está instalado el servicio de hospedaje con espaciosas y ventiladas habitaciones.

El servicio, tanto para las personas abonadas como para las que no lo están, es a la carta.

Se admiten encargos de Repostería o de comidas especiales.

ACADEMIA de solfeo, canto y piano

clases a domicilio por profesora procedente de los Conservatorios de la Habana y Berlín, D.ª Caridad García. Razón Hotel Colón.

Muchachos para vender periódicos, se necesitan en la Imprenta de este diario.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes
Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)
Director:
DR. VEREMUNDO CABRERA
Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN
(606 Ehrlich)
Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Banco Vitalicio de España
COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Capital suscrito	15.000.000'00
Capital desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908	26.085.296'77
Pagado a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909	44.325.252'40

Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.
Pesetas 1.939.813'32
y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000 pesetas.
Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegados:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda e hijos de Juan La-Roche.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.
Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

Las señoras y señoritas débiles y anémicas, que toman diariamente la **Harina lacteada NESTLE** adquieren fuerza y salud.

HARINA LACTEADA DE H. NESTLE
ALIMENTO COMPLETO
PARA LOS NIÑOS

El alimento completo, más grato al paladar que se conoce. Gratis para las madres. Hemos hecho una edición especial de varios libros sobre la Alimentación y el cuidado de los niños, con objeto de remitirlos gratuitamente a toda la madre que lo solicite. ¡Pidase hoy mismo uno! Nada le cuesta.—Agente de la HARINA LACTEADA NESTLE en Tenerife, P. DUQUE, Candelaria, 26, entresuelo.

Conservada por las Píldoras Tocológicas DEL DR. N. BOLET 57 AÑOS DE EXITO.

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de **SEGUROS** de Londres
Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1913
£ 5.215.995

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios, **Miguel Rodríguez Baeza** Dirección: Canales, 36

Rosendo González
ALFONSO XIII, 79
Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

Maquinista
se necesita uno para máquina de gas pobre, que tenga bastante práctica. La persona que desee ser empleado puede dirigirse al Director de este diario, presentando referencias que acrediten su competencia y buen comportamiento.

—¡Más!—murmuró;—¡más aún! Me siento mejor—dijo cuando hubo apurado el segundo vaso;—se ha apagado el fuego que abrasaba mi pecho, ya estoy bien.

—¡Loado sea Dios! mi querida señora!—exclamó Perina, besando la mano de la Condesa.—¡Loado sea Dios, al que pido no vuelva a repetirse el ataque!

—No volverá ya se acabó! tengo sueño, y podré dormir. Pero cuánto he sufrido, hija mía! he creído morir! Retírate a descansar, Perina.

—¿No me consentis que me quede aquí hasta el amanecer?

—¿Para qué? si por casualidad se repite el dolor, te llamaré.

Perino no insistió. Fingiendo acceder a los deseos de su señora, salió de la alcoba; pero en vez de retirarse al lecho, se quedó en la habitación inmediata con el oído atento. No tardó en reparar que la Condesa dormía con un sueño tranquilo y reposado. La mujer de Rosier, a pesar de esto, no se acostó.

Cuando las primeras claridades del día iluminaron el horizonte, pasó a la estancia en donde dormían el sueño de la inocencia los dos ángeles que custodiaba.

Anhelante de volver a ver a la Condesa, se trasladó a su habitación muy de mañana. Esta acababa de despertar, no se quejaba de ninguna dolencia particular; pero su debilidad era todavía mayor que el día anterior.

Perina se asustó al ver los estragos que la crisis de aquella noche había operado en el rostro de la señora de Kéroual. La Condesa notó en los ojos de Perina el espanto que la embargaba, y deseosa de darse cuenta del estado de su semblante, pidió un espejo. Después de contemplar su imagen reproducida por aquel implacable amigo, la Condesa dijo con tristeza:

relato de la Condesa como un funesto presagio para el porvenir.

Recordarán nuestros lectores que la mujer de Rosier había vivido en medio de bohemios y que a pesar de sus admirables cualidades era muy supersticiosa. El sueño de la Condesa le pareció harto significativo, y quedó absorta en profunda meditación.

La Condesa, extrañada de aquel silencio le preguntó: —¿En qué pensáis, hija mía?

—Pienso—contestó Perina—en lo que la señora Condesa me acaba de contar, y estoy buscando la significación de su estansoso sueño.

—La significación de mi sueño—repitió Leonie vivamente,—¿os figuráis, por ventura, que las fugitivas visiones de la noche encierran presagios?

—Sí, señora; tengo fe en las visiones que hablan al alma en tanto el cuerpo está descansando, y las considero como advertencias misteriosas que no se deben despreciar.

—Pero eso es una locura! Ni los sueños ni las pesadillas tienen explicación; son consecuencias de cosas naturales.

—Tendréis razón, señora Condesa; vos sabéis mucho más que yo, y no obstante, si la señora Condesa me lo permitiera, le citaría algunos ejemplos.

—Conozco algunos y no ignoro que esos ejemplos no prueban nada, pues todo se reduce a una mera coincidencia.

Perina bajó la cabeza sin contestar; no se daba por vencida, pero no se atrevía a discutir, y, por lo tanto, no le quedaba otro remedio que callar.

La señora condesa de Kéroual abandonó el lecho y procedió a su tocado. Cuando salió de su cuarto para

Clinica operatoria. DIRECTOR: J. Rodríguez López.
 Cirugía general, Garganta, nariz, oídos y ojos.
Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.
Inyecciones del 606
 Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 1 y de 3 a 5; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.
Consulta particular, a hora convenida.

The Bernese Alps Milk Co.  The Bernese Alps Milk Co.
MARCA EL OSO
Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar

Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.
 Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña. Sustituye para todos los usos y empleos la leche fresca tal como sale del ubre de la vaca.
 Esta leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife. Representante, JOSE ACUNA, Santa Cruz.

SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA
 Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores **Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.
 Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 2, 8, 13, 17, 23 y 28
SERVICIO DEL MES DE MARZO
 Para Cádiz (vía Las Palmas) Para Cádiz
 Vapor **Hespérides**, Capitán López: los días 1 y 17. Vapor **Delfin**, Capitán Roquette: los días 13 y 28.
 Para Cádiz y Sevilla Para Santa Cruz de la Palma
 Vapor **Reina Victoria**, Capitán Maestro: los días 8 y 23. Vapor **Hespérides**, el día 15 a las 9 de la noche.
 Para Las Palmas.—Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a las diez de la noche y el día primero a las 10 de la mañana.
 Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz.
 Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

Cie. Generale Transatlantique
 El vapor correo francés de 10.300 toneladas
VIRGINIE
 Llegará a este puerto el 8 de ABRIL de 1915 y saldrá el mismo día directamente para la
HABANA
 admitiendo pasajeros y carga. Este vapor tiene baños, telegrafía sin hilos, personal español, luz eléctrica, etc.
 Precio del pasaje en tercera clase, incluidos todos los derechos 160 pesetas.
 El Agente, R. García, en casa de los señores **HARDISSON HERMANOS.**

Sobres de oficio y comerciales, clase buena y clase barata
 Se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36.
 También hay tarjetas, imitación pergamino.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen 
Servicio semanal directo entre las Islas Canarias y Londres
 SALIDAS DEL MES DE ABRIL
 Día 8 el magnífico vapor **SARDINIA**
 " 15 " " **SAN MATEO**
 " 22 " " **SAN ANDRES**
 " 29 " " **SARDINIA**
 El vapor **SALONICA** cargará en este puerto con destino a Buenos Aires, la carga que se presente el día 6 de Abril de 1915.
 Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Midleton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES.
 En Dinamarca se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia.
 Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje 7-0-0.
SERVICIO INTERINSULAR
 por los vapores **SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN**
 Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
 Para más informes dirigirse a las oficinas de **OTTO THORESEN-Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife**

Nicolás Dehesa
Banca y Cambio
 Alfonso XIII, 64
 Emite giros sobre todos los países
 Pagos telegráficos.
 Cartas de crédito.
 Descuentos y Cobros.
 Cuentas corrientes.
 Compra Cheques y Letras.
 Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Los presidiarios del amor, por Mario.
 La cabaña del tío Tom, por Stowe.
 ¿Quo vadis?, por Siekiewicz.
 Detectives rivales, por Lynch.
 La hija del terrorista, por Lynch.
 Aventuras de Gerard, por Conan Doyle.
 La tragedia del Korosko, por Doyle.
 Rodney Stone, por Conan Doyle.
 El protegido de Napoleón, por Doyle.
 La bandera verde, por Conan Doyle.
 El crimen del coronel, por Conan Doyle.
 El pirata del Tamesis, por Conan Doyle.
 El mandarín, por Eca de Queiros.
 El ahorro, por Samuel Smiles.
 Don Juan Tenorio, por José Zorrilla.
 La dama del brillante azul, por Doyle.
 La sombra fatídica, por Conan Doyle.
 El capitán de la estrella polar, por Conan Doyle.
 Los emigrados, por Conan Doyle.
 El asno de oro, por Apuleyo.
 La espía del cardenal, por Galopin.
 Tik Nay, por E. Zamacois.
 Nuestra Señora de París, por Hugo.
 El secreto de Matilde, por Germain.
 La matrona, por Xavier de Montépin.
 En la guerra, por Carmen de Burgos.
 El paro forzoso, por Ph. de les Cases.
 Sordello Andrea, por Alberto Nin Frias.
 La religión al alcance de todos, por R. H. de Ibarreta.
 Reencarnación de D. Quijote y Cirano de Bergerac, por Borja Moncayo.
 La flor de la noche, por Mary Faith.
 Indiana, por Jorge Sand.
 Flores del alma, por Hernández Capote.
 Su majestad el dinero, por Montépin.
 El Bigamo, por Xavier de Montépin.
 Los placeres de dos solteras, por Pita.
 Explotación de vacas lecheras, por el Doctor M. Rodríguez Navas.
 Palomas y tortolas, por Rodríguez Navas.
 Cría de cerdos, por Rodríguez Navas.
 El Molière del siglo XX, por A. Hamon.
 El Fango, por Guerin Ginisty.
 Canción de Primavera, por Maturana.
 La leyenda de los siglos, por Hugo.
 El último duque de Hallali, por Xavier de Montépin.
 ¿Quién fué Jesuérsto?, por Holbach.
 La Democracia y los hacendistas, por Francis Delaisi.
 La esgrima, por Jaques Antoine Blot.
 El Matrimonio, por L. C.
 Libro de chistes.
 Guía práctica de las labores del bello sexo, por Mme. Margarita de Fonclöse.
 Manual de Fotografía, por C. Klary.
 Libro de los sueños, por J. M. N.
 Arte de echar las cartas.

Yeoward Brothers
 Línea de vapores rápidos, FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.
 Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de MARZO.

Día 6 Ardeola
 " 13 Aguila
 " 20 Andorinha
 " 27 Avocet
 Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.
 Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios.
 Por los vapores **Andorinha, Aguila y Ardeola**, billete sencillo L. 8:8: o. id. de ida y vuelta L. 14:14: o.
 Por vapor **Avocet** billete sencillo L. 6:6: o. id. de ida y vuelta L. 10:10: o.
 Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.
 Para más informes, dirigirse a los señores **YEOWARD BROTHERS** Santa Cruz de Tenerife, Marina 48

Libro de los chistes
 Floresta de la risa, repertorio de la sandunga, agudezas gallegas, andaluzas y baturras, gedeonadas, patochadas y butradas del género humano, recogidas por esos mundos de Dios, para curar a los hipocóndricos, amansar y los cascarrabias y tonificar a los biliosos. Edición ilustrada con dibujos muy mono.—Pseco, 1 peseta.
 De venta en esta Imprenta.

Libros que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.

A una peseta.
 La Piedad suprema, por Víctor Hugo.
 El Judío errante, por Eugenio Sue.
 El hombre que ríe, por Víctor Hugo.
 Historia de una cortesana, por Dumas.
 Los novios, por Alejandro Manzoni.
 El Hijo de la loca, por Marc Mario.
 La bella Luison, por Henri Germain.
 La hija del detective, por Lynch.
 Los tres detectives, por Lynch.
 Su Magstad el Dinero, por Montépin.
 Han de Islandia, por Víctor Hugo.
 El premio gordo, por Montépin.
 Rayos y sombras, por Víctor Hugo.
 El proceso Lerouge, por Gaboriau.
 El Conde de Monte Cristo, por Dumas.
 Su Alteza el Amor, por Montépin.
 Amor del Diablo, por Villemet.
 La Envenenadora, por Pierre Dax.
 Los apaches de París, por Guitton.
 Los misterios de la India, por Montépin.
 Los castigos, por Víctor Hugo.
 El noventa y tres, por Víctor Hugo.
 El coche número 13, por Montépin.
 Los esclavos de la culpa, por Gaboriau.
 La máscara de amor, por Lesueur.
 Las ruinas de Palmira, por Volney.
 Cosas vistas, por Víctor Hugo.
 Cartas a la novia, por Víctor Hugo.
 El triunfo de un detective, por Mario.
 El hijo abandonado, por Germain.
 El amante de la hebrea, por Mario.
 El Quijote, por Cervantes.
 La venganza del morabito, por Germain.
 Piquillo Aliaga, por Scribe.
 La señorita de compañía, por Montépin

A 50 céntimos
 ¿Quiere V. saber inglés en diez días?, método Roberston.
 El Pernal, por Augusto Castrobella.
 José María, por Alvaro Carrillo.
 Manuel García, por Rafael Guerrero.
 Don Juan de Serrallonga, por Carrillo.
 Otelo, por G. Núñez de Prado.
 Luis Candelas, por Alvaro Carrillo.
 Diego Corrientes, por Alvaro Carrillo.
 Margarita de Borgoña, por Carrillo.
 Espinas de una flor, por Cabañas.
 Pablo y Virginia, por Saint Pierre.
 Juan José, por Alvaro Carrillo.
 La dama de las camelias, por Dumas.
 Flor de un día, por Cabañas Ventura.
 El libro de los enamorados, por Rioja.
 Bertoldo, Bertoldino y Casaseno, por Sansón Carrasco.
 Dolores, por Alvaro Carrillo.
 ¿Quiere V. saber francés en diez días?, método Roberston.
 Los amantes de Teruel.
 La flor de un día, por Alvaro Carrillo.
 La esgrima del bastón.

106 LA MUJER DEL PAYASO
 reunirse al Barón, que se paseaba por las alamedas del parque, habían desaparecido de su semblante las huellas que una hora antes la desfiguraban.
 Perina con la frente pegada a los cristales de una ventana, la vió alejarse a través de los grandes árboles, reclinada en el brazo de su primo; intensa melancolía se apoderó de ella, y murmuró:
 —Pobre señorial tan bella, tan buena, tan perfecta en todo, no quiere ver una amenaza en su sueño! Los sueños siempre fueron precursores de grandes desgracias. Desde que ese hombre ha entrado en el castillo, tengo el presentimiento de una desgracia... ¿Cuál será? Lo ignoro! pero mi instinto me dice que caminamos a un abismo.
 El día pasó como de costumbre; la Condesa no experimentó novedad, si se exceptúa unas llamaradas repentinas que subían a su rostro, aunque sin producirle dolor alguno.
 —Necesito descanso—pensó,—con algunas horas de sueño todo desaparecerá.
 Se retiró a su cuarto más temprano que de ordinario y se acostó, después de haber bebido, como todas las noches, un vaso de agua azucarada. Apenas hubo reclinado la cabeza sobre la almohada, cuando cerró sus párpados un pesado sueño.
 Al dar las dos en el reloj que adornaba la chimenea, despertó la Condesa lanzando un sordo gemido; se incorporó sobre su lecho, dirigiendo en torno suyo una inquieta mirada. La opaca luz de una lámpara de alabastro iluminaba débilmente los objetos, pero lo suficiente para distinguirlos. El rostro de la Condesa expresaba un espanto inexplicable, pues allí nada había que justificara tan terrible impresión.
 Y, no obstante, la condesa de Keroual parecía aterrada. La pesadilla de la noche anterior volvió a reproducirse, apareciendo por segunda vez el fantasma del sudario inflamado. Pero esta vez Leonie despertó anhelante, pues un dolor agudo la mortificaba. Merced a un poderoso esfuerzo de voluntad la pesadilla se desvaneció; pero no así el dolor. Este, agudísimo, semejante al que produce el contacto de un hierro candente, desgarraba su pecho, impidiéndola respirar.
 —Dios mío! Dios mío!—murmuró,—me mueren!
 Con mano débil y convulsa tiró del cordón de la campanilla, cayendo en seguida sobre de las almohadas, con los ojos dilatados y respirando apenas.
 Perina, que ocupaba la habitación inmediata, entró apresuradamente.
 Encontró a la Condesa presa de horribles convulsiones. La mujer de Rosier, al ver aquel espectáculo, corrió a la puerta y se puso a gritar pidiendo socorro.
 Aquellos desesperados gritos galvanizaron a la Condesa, y con voz ronca, casi imperceptible, dijo:
 —Silencio! silencio! no llames más a nadie.
 Desde su estancia en el castillo, era la primera vez que la Condesa tuteaba a Perina.
 —Que no sepa nada mi primo; no quiero que se inquiete—añadió
 —Querida señora, mi buena ama—balbuceó Perina—¿Padeceis mucho? ¿qué puedo hacer para aliviaros?
 —Dame agua, mi buena Perina. Siento dentro del pecho un fuego que me abrasa!
 Perina llenó de agua un gran vaso, y se lo ofreció a la Condesa, que bebió con avidez.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 107
Lease
 Facturas de franquicias para la correspondencia oficial.
 Recibos de Lotería.
 Relaciones de mercancías libres de derechos.
 Relaciones de arbitrios.
 Vales.
 Relaciones de jornales.
 Tablas de jornales.
 Tarifas de derechos de consumos.
 Sobres, muy baratos.
 Certificados de defunción.
 Recibos de alquiler.
 De venta en la imprenta de este diario.
Ultimos días de Pompeya
 Esta obra se halla de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36, a una peseta.